
Protokół Nr LIX/2024 
z obrad pięćdziesiątej dziewiątej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się w dniu 26 stycznia 2024 r.  
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 26 stycznia 2024 r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:17 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Dorota Gromowska – Przewodnicząca Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

Posiedzenie rozpoczęło się przy udziale 17 członków (statystyka obecności w załączeniu do 
protokołu). 

Obecni: 
1. Barbara Drewczyńska 
2. Dorota Gromowska 
3. Edyta Hoppe 
4. Halina Janowska-Giłka 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Jerzy Kowalik 
7. Antoni Lewandowski 
8. Krzysztof Łukaszewicz 
9. Sławomir Majnert 
10. Michał Mróz 
11. Zenon Poturalski  
12. Andrzej Pruszak 
13. Jan Przybysz 
14. Bartosz Puchowski 
15. Beata Rode 
16. Michał Skałecki 
17. Andrzej Urbański 
 

W sesji wzięli również udział: 

p. Magdalena Urban -  Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

p. Krzysztof Szulczyk  - Kierownik Powiatowego Centrum Zarządzania 
Kryzysowego 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki  - Radca prawny 

Media - Tygodnik Tucholski 

 

Ad. 1.  

Przewodnicząca otworzyła obrady LIX sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, 
że obrady sesji są transmitowane online. Następnie powitała zaproszonych na sesję gości 
oraz osoby oglądające transmisję sesji.  

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 17 radnych i sesja jest prawomocna.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3. 

Do porządku obrad głos zabrali: 

Wicestarosta Zenon Poturalski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Tucholski darowizny działki 
położonej w obrębie Jeleńcz. Poinformował, że osoba prywatna wystąpiła o przejęcie przez 
Powiat działki przy drodze powiatowej. 

Przewodnicząca poinformowała, że projekt zostanie umieszczony w punkcie 13 i poddała 
pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianą. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz 
Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2023 r. 

7.  Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu w 2023 r. 

8.  Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2024 r. 

9.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2023 r. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024.  

11.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024– 2033. 

12.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków.  
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13.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Tucholski 
darowizny działki położonej w obrębie Jeleńcz. 

14.  Składanie zapytań i interpelacji. 

15.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

16.  Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 4. 

Do protokołu z LVIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego głos zabrała: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazany na skrzynki elektroniczne Państwa radnych.  

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z LVIII sesji Rady Powiatu 
Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz 
Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrał: 

Starosta Michał Mróz przedstawił uzupełniające sprawozdanie, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

Przewodnicząca po rozmowie z środowiskiem medycznym powzięła informację, że po 
pandemii koronawirusa, sanitariusze coraz częściej wyjeżdżają i transportują mieszkańców 
do innych szpitali, na badania. Zapytała, czy Zarząd Powiatu będzie czynił starania w sprawie 
pozyskania dodatkowego zespołu i karetki pogotowia dla Powiatu Tucholskiego, aby 
wspomóc istniejące zespoły ratownictwa medycznego.  

Starosta Michał Mróz poinformował, że w minionych latach Zarząd występował z taką 
prośbą. Zwrócił uwagę, że bardzo często ratownicy obsługują transport medyczny, 
a w momencie kiedy dochodzi do wezwań dysponowane są zespoły ratownicze spoza terenu 
Powiatu Tucholskiego. Dodał, że Zarząd planuje wystąpić ze wsparciem pani 
Przewodniczącej i Rady Powiatu do Pana Wojewody o to, aby na terenie Tucholi 
funkcjonował na stałe drugi zespół karetkowy.  

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że w materiale mówi się o wspólnym porozumieniu 
z Powiatem Inowrocławskim odnośnie funkcjonowania domu dla samotnych matek. 

Starosta Michał Mróz poinformował, że ustawa nakłada na Powiat obowiązek posiadania 
takiego obiektu, ale możliwe jest też podpisanie porozumienia, dzięki któremu te obowiązki 
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są wypełnione. W związku z tym wpłynęła informacja Powiatu Inowrocławskiego 
o możliwości podpisania porozumienia i wykupu tak zwanej gotowości.  

Radny Michał Skałecki zapytał jaki jest efekt prac Komisji powołanej uchwałą Zarządu 
nr 294. Drugie pytanie dotyczy obchodów dwudziestopięciolecia Powiatu, które odbyły się 
po poprzedniej sesji. Myśli, że warto o tym powiedzieć, aby społeczeństwo mogło się 
dowiedzieć co to oznacza, co stało się w tym dwudziestopięcioleciu. Przedstawił sprawy, 
o których należałoby powiedzieć. Odniósł się do nieobecności wójtów na obchodach. 
Poprosił pana Starostę o kilka słów o dwudziestopięcioleciu Powiatu Tucholskiego. 

Radny Andrzej Urbański zwrócił uwagę, że w materiałach nie ma informacji, by Zarząd 
zajmował się sprawą zakończenia inwestycji w Śliwicach. Zapytał, czy było to ustalone 
w innym trybie. Poprosił, aby Zarząd jeszcze raz zwrócił uwagę na przejście dla pieszych 
przy kościele, przy którym nie działa latarnia i położony polbruk wymaga poprawy. Nawiązał 
do wypowiedzi radnego Skałeckiego odnośnie wójtów.  

Radny Jerzy Kowalik zapytał, jaka jest w tej chwili sytuacja z Muzeum.  

Starosta Michał Mróz odpowiedział na pytanie dotyczące uchwały Zarządu Powiatu 
w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla 
Osób Doznających Przemocy Domowej. Następnie udzielił odpowiedzi dotyczącej 
dwudziestopięciolecia Powiatu. Poinformował, że Zarząd nie ingerował w treść 
przygotowaną przez młodzież. Dodał, że wraz z Przewodniczącą rozważają powołanie 
Młodzieżowej Rady Powiatu. Następnie poinformował, że w jednostkach powiatowych 
zatrudniono kilkaset osób i należy im podziękować. Dodał, że nie znalazło się to 
w materiałach sesyjnych, bo wszystko zostało powiedziane podczas tej uroczystości. 
W dalszej części wypowiedzi Starosta udzielił odpowiedzi w sprawie zakończenia ronda 
w Śliwicach. Poinformował, że w związku z pogodą nie udało się tego zadania zrealizować 
do końca. Nie została położona ostatnia warstwa ścieralna, która zostanie położona na 
wiosnę. Udzielił również odpowiedzi dotyczącej oświetlenia przejścia dla pieszych. Prosił 
o wszczęcie odpowiednich działań i te wszystkie sprawy będą na bieżąco usuwane. 
Następnie Starosta udzielił odpowiedzi w sprawie budynku Muzeum. Poinformował, że 
została przeprowadzona inwentaryzacja i będą podpisywane protokoły przekazania.  

Radny Michał Skałecki zwrócił uwagę, że pytał o uchwałę dotyczącą powołania komisji 
przetargowej. 

Starosta Michał Mróz poinformował, że planuje się ogłoszenie przetargu w poniedziałek – 
wtorek przyszłego tygodnia. 

Radny Jerzy Kowalik poprosił o informację, jaki jest stan prawny Muzeum. 

Starosta Michał Mróz poinformował, że właścicielem Muzeum jest Kujawsko-Pomorskie 
Centrum Dziedzictwa.  

Radni nie mieli więcej pytań, dlatego Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad. 
Powitała pani Magdalenę Urban – Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
 

Ad. 6. 

Do sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Staroście za 2023 r. 
głos zabrali: 

Kierownik PCZK Krzysztof Szulczyk udzielił odpowiedzi związanej z przejściem dla 
pieszych na ul. Sychowskiego w Śliwicach. Zwrócił uwagę na to, że Komisja Bezpieczeństwa 
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spotyka się cztery razy do roku. Poinformował, że do składu Komisji powołano dodatkowo 
Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy i Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie. Omówił realizowane zadania.  

Radny Jerzy Kowalik zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu wskazano kilkanaście obszarów 
i kierunków działania. Zapytał, czy Komisja zajmowała się takimi kierunkami działania jak: 
ograniczanie narkomanii i alkoholizmu oraz bezpieczna szkoła i monitorowanie poziomu 
zanieczyszczenia powietrza.  

Kierownik PCZK Krzysztof Szulczyk udzielił odpowiedzi na pytanie i omówił działania 
prowadzone przez właściwe jednostki w zakresie dwóch pierwszych zagadnień. 
Poinformował, że w zakresie monitorowania poziomu zanieczyszczenia powietrza nie było 
osoby, która zajmowałaby się instytucjonalnie tym zagadnieniem.  

Przewodnicząca poinformowała, że wiele placówek ma zamontowane czujniki 
zanieczyszczenia powietrza.  

Radny Andrzej Pruszak zaapelował do społeczeństwa o umieszczanie numeru posesji 
w widocznym miejscu, bo ułatwi to szybszy dojazd dla ratowników.  

Radny Andrzej Urbański zapytał, czy Komisja zajmowała się sprawami zgłaszania na mapie 
zagrożeń złego parkowania.  

Kierownik PCZK Krzysztof Szulczyk stwierdził, że ze sprawozdania to nie wynika, ale ten 
problem jest poruszany. 

Radny Michał Skałecki zwrócił uwagę na sprawę usuwania plam oleju na drogach. Przyjęto 
na komisji, że odbędą się spotkania i będzie próba doprowadzenia do rozwiązań, które 
pomogą OSP w rozwiązywaniu tego problemu. Dodał, że wiele spraw poruszanych na 
Komisji Bezpieczeństwa zostaje załatwionych.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że na posiedzeniu Komisji rozmawiano 
o problemie dotyczącym dzikich zwierząt, które występują na terenie miast i wsi. Dotarła do 
niego wczoraj informacja o potrąconym wilku w okolicy Wielkiej Komorzy. 

Kierownik PCZK Krzysztof Szulczyk poinformował, że taka informacja do niego nie 
dotarła.  

Starosta Michał Mróz poinformował, że po Komisji Bezpieczeństwa kilka lat temu 
wystąpiono do Marszałka, aby wszystkie zdarzenia były realizowane przez zarządcę drogi. 
Okazało się, że nie wynika to z ustawy i zajmuje się tym zespół ratowniczy od początku do 
końca.  

Członek Zarządu Powiatu Waldemar Kierzkowski dodał, że na Komisji mówiono o tym 
dość szeroko. Poinformował, że sprawa nie jest uregulowana do końca. Przedstawił ustalone 
założenia dotyczące usuwania skutków zdarzeń drogowych. 

Radny Andrzej Urbański stwierdził, że można to szybko rozwiązać bez zmiany przepisów.  

Radny Michał Skałecki stwierdził, że sprawa nie jest do dzisiaj uregulowana.  

Radny Bartosz Puchowski stwierdził, że przypadek plamy oleju miał miejsce i została 
wysłana piaskarka. 

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że prezesów OSP można zaprosić na posiedzenie Komisji 
Bezpieczeństwa i uregulować te sprawy. Podziękowała za przedstawiony materiał. 
Podziękowała wszystkim członkom Komisji za pracę. 
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Ad. 7. 

Do sprawozdań z działalności Komisji Rady Powiatu w 2023 r. głos zabrali: 

Przewodnicząca podziękowała przewodniczącym Komisji za przygotowane sprawozdania.  

Radny Michał Skałecki podziękował członkom Komisji za współpracę, a w szczególności 
panu Sławomirowi Majnertowi, który był sekretarzem Komisji. Podziękował również 
pracownikom przygotowującym materiały i pani Skarbnik. 

Radny Jerzy Kowalik myśli, że ocena pracy Komisji Rewizyjnej jest pozytywna. Podziękował 
wszystkim członkom Komisji za współpracę. 

Przewodnicząca uznała, że sprawozdania zostały przyjęte bez uwag. 
 

Ad. 8.  

Do punktu: Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Powiatu na 2024 r. głos zabrali: 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa omawiała plan pracy i nie wniosła uwag. 

Radna Halina Janowska – Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska omawiała plan pracy i nie wniosła uwag. 

Radny Jan Przybysz poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Dodał, że plan pracy jest 
tylko do kwietnia, a potem musi zostać rozszerzony. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów 
pracy Komisji Rady Powiatu na 2024 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Jan Przybysz, Bartosz 
Puchowski, Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

Uchwała Nr LIX/397/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 9. 

Do sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2023 r. 
głos zabrali:  

Pani Magdalena Urban omówiła pokrótce sprawozdanie. Poinformowała, że zmniejszyła się 
ilość obiektów oddawanych do użytkowania. Zwróciła, uwagę na prowadzoną 
informatyzację PINB.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz poprosił o kilka słów na temat możliwości budowy 
budynków mieszkalnych o powierzchni do 70 m2. 
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Pani Magdalena Urban udzieliła odpowiedzi i przedstawiła najważniejsze zagadnienia 
związane z taką budową i późniejszym ubezpieczeniem budynku.  

Przewodnicząca zapytała, czy ustawodawca podczas przygotowywania projektu tej ustawy 
występował o opinię do organów właściwych i czy zwracano uwagę na te elementy.  

Pani Magdalena Urban odpowiedziała, że część spraw wychodzi dopiero w trakcie. 
Ustawodawca często jednak zadaje pytania do powiatowych inspektoratów. 

Radny Andrzej Pruszak zwrócił uwagę, że budynek można wybudować bez pozwolenia, ale 
chcąc zakopać zbiornik na deszczówkę trzeba posiadać pozwolenie na budowę.  

Pani Magdalena Urban potwierdziła, że tak jest. 

Radny Andrzej Urbański dodał, że weszły też przepisy dotyczące obiektów magazynowych, 
nawet dla nie będących rolnikami. 

Pani Magdalena Urban stwierdziła, że jeszcze nic nie wpłynęło. Dodała, że w przepisach nie 
jest wskazane, że to musi być rolnik. 

Radny Jerzy Kowalik zapytał o instalacje fotowoltaiczne, które znajdują się na dachach 
budynków. Zapytał, czy jest to monitorowane. 

Pani Magdalena Urban poinformowała, że instalacje fotowoltaiczne nie wymagają ani 
pozwolenia na budowę, ani zgłoszenia. W związku z tym Nadzór Budowlany nie ma na to 
przełożenia. Omówiła również jak to wygląda w przypadku istniejących instalacji. 

Radny Michał Skałecki zapytał o nakazaną rozbiórkę obiektów, gdzie wyegzekwowano 
rozbiórkę 2 obiektów na 6 nakazanych. Zapytał o cztery pozostałe. 

Pani Magdalena Urban poinformowała, że nie minął jeszcze termin na rozbiórkę.  

Radny Michał Skałecki zwrócił uwagę na oddane do użytkowania 304 obiekty budowlane, 
w tym 210 budynków jednorodzinnych. Zapytał ile było takich budynków w roku 2022 
i 2021. Poinformował, że obserwuje sytuacje, że przy drogach gminnych realizowane jest 
budownictwo i przy nich ogrodzenia, które stawiane są przy samej granicy. Zapytał, czy są 
przepisy, które mówią o odległości od granicy krawędzi jezdni do płotu. 

Przewodnicząca poinformowała, że są przepisy regulujące te kwestie.   

Radny Michał Skałecki podziękował za tą odpowiedź, ale jej nie przyjmuje. 

Pani Magdalena Urban udzieliła odpowiedzi, odnośnie obiektów  budowlanych w roku 2022 
i 2023. Następnie udzieliła odpowiedzi w sprawie odległości obiektów przy drogach.  

Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad i podziękowała pani Inspektor i całej 
załodze za współpracę. Następnie ogłosiła 10 minut przerwy. Po przerwie 
 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 głos 
zabrali: 

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 16 radnych 
(nieobecny radny Jan Przybysz). 

Radny Andrzej Pruszak poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Radna Halina Janowska-Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2024. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, 
Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Jan Przybysz 

Uchwała Nr LIX/398/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024– 2033 głos zabrali: 

Radny Andrzej Pruszak poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Halina Janowska-Giłka poinformowała, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia 
i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024– 2033. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, 
Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Jan Przybysz 
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Uchwała Nr LIX/399/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków głos zabrali: 

Przewodnicząca poprosiła o wprowadzenie autopoprawki w uzasadnieniu polegającej na 
zastąpieniu daty posiedzenia Zarządu z 15 stycznia na 17 stycznia.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Michał Skałecki zapytał, czy wszystkie propozycje gminy zostały przyjęte. 

Starosta Michał Mróz poinformował, że wszystkie zostały przyjęte. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków wraz z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, 
Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Jan Przybysz 

Uchwała Nr LIX/400/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Tucholski 
darowizny działki położonej w obrębie Jeleńcz głos zabrali: 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
przyjęcie przez Powiat Tucholski darowizny działki położonej w obrębie Jeleńcz. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 
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Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Halina Janowska-Giłka, 
Waldemar Kierzkowski, Jerzy Kowalik, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, 
Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz Puchowski, 
Beata Rode, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (1) 

Jan Przybysz 

Uchwała Nr LIX/401/2024 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 14. 

Składanie zapytań i interpelacji: 

Przewodnicząca poinformowała, że składanie zapytań i interpelacji odbywa się w formie 
pisemnej. 

Ad. 15. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Jerzy Kowalik zwrócił uwagę na sprawę obwodnicy Tucholi. Miał przyjemność 
spotkać się ze Stowarzyszeniem SOS. Przekazał informację, że wszystkie prace są 
realizowane w terminie. Myśli, że termin przedstawienia projektu zostanie dotrzymany. 
Zaapelował, aby wspierać wspólne działania dla bezpieczeństwa. 

Przewodnicząca stwierdziła, że jest to temat bardzo istotny i został zasygnalizowany podczas 
25-lecia samorządu powiatowego. Dodała, że już czas, aby ta obwodnica w Tucholi była. 

Radny Andrzej Urbański zapytał, czy projekt, który jest zakładany od strony Brzeźna do 
miejscowości Łoboda mógłby zostać wykonany z ulicą Łobodzką w Śliwicach i drogą między 
Łobodą i Śliwicami. Liczył na to, że w wykazie będzie też jakaś kwota dotycząca ścieżki do 
Rosochatki. Uważa, że potrzebny byłby przystanek w postaci wiaty przy drodze powiatowej, 
ale to chyba należy do gminy. Poprosił też o informację na temat drogi do Okonin 
Nadjeziornych.  

Wicestarosta Zenon Poturalski udzielił odpowiedzi na pytania radnego. 

Radny Michał Skałecki w nawiązaniu do wcześniejszych wypowiedzi radnych życzył 
mieszkańcom Powiatu Tucholskiego, aby doczekali się połączenia z Wybrzeżem sposobem 
turystycznym czyli ścieżką rowerową. Prosi również, aby sprawy ścieżek rowerowych 
rozpatrywać kompleksowo.  

Przewodnicząca poinformowała o konieczność złożenia oświadczeń majątkowych na 
2 miesiące przed końcem kadencji. 

Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że należy je złożyć do końca lutego. 

Radny Andrzej Pruszak zapytał, czy oświadczenie ma być za ubiegły rok i do lutego, czy za 
styczeń i luty.   

Przewodnicząca poinformowała, że chodzi o styczeń i luty. Następnie poinformowała 
o udziale pocztu sztandarowego w obchodach 104 rocznicy Powrotu Tucholi do Macierzy. 
Dodała, że wpłynęła skarga na Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego. Ponadto 
wpłynęły prośby o drobne dofinansowania. Poinformowała o odpowiedziach, które 
wpłynęły na temat wilków i żubrów.  
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Radca prawny Tomasz Sobiecki poinformował, że postara się sprawę oświadczeń 
majątkowych wyjaśnić z Pełnomocnikiem Wojewody ds. Informacji Niejawnych. 

Radny Andrzej Pruszak stwierdził, że jeżeli ma to być stan na koniec lutego, to jest 
niemożliwe żeby złożyć w lutym.  

Radca prawny Tomasz Sobiecki stwierdził, że wpisać należy to co będzie wiadome.  

Przewodnicząca stwierdziła, że złożyć oświadczenie trzeba. 

Radny Andrzej Urbański zapytał, jak się zakończy sprawa tej karetki. 

Przewodnicząca odpowiedziała, że będzie to jej formalny wniosek.  

Radny Andrzej Urbański przypomniał, że w poprzedniej odpowiedzi wskazywano na zbyt 
małą średnią ilość wyjazdów. Zwrócił uwagę, że Powiat Tucholski umiejscowiony jest na 
terenie leśnym. Miejscowości są rozproszone. To powoduje, że dojeżdżające spoza Powiatu 
karetki pogotowia mają problem z dotarciem pod wskazany adres. 

Radny Andrzej Pruszak dodał, że są wyjazdy do innych szpitali i to zajmuje bardzo dużo 
czasu. 

Ad. 16. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady LIX sesji 
Rady Powiatu Tucholskiego. 
 

Przygotowała:        Przewodnicząca  
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
                Dorota Gromowska 
________________________________________ 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
 


